

ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД я добывалась из армии. В том же году устроился лесорубом в Рубинском леспромхозе треста «Кемеровец». Работать тогда было тяжело: все приходилось делать вручную. Деревья валили только поперечной пилой — утомительный малопроизводительный труд.

Хорошо помню, как мы получали на весь леспромхоз одну электропилу. Сколько раз было! Работы часами не отходили от нее. Вскоре к нам прибыли тремлевочные тракторы. Работали они на «глазотурке», были очень несовершенны. Частенько проставляли. Но и этой техники не хватало.

Сейчас — другое дело. У нас теперь есть замечательные пилы «Дружба», «К-6» и «К-5», совершающие трелевые дизельные тракторы, прекрасные лесовозы. С этой техникой можно творить чудеса.

Возглавил бригаду я в 1952 году. Многое пришлось затратить энергии, чтобы сплотить коллекцию. Каждый работал сам по себе. Хромала дисциплина. Очень низкая была организация труда.

Начал я на мой взгляд, с основного: укрепление дисциплины. Ведь если не будет дисциплины, то не будет и крепкого, дружного коллектива.

Рабочие поддержали. А уже в 1958 году мы вступили в борьбу за почетное звание бригады коммунистического труда и через год завоевали его. Это наложило на нас еще большую ответственность.

Государственное задание 1960 года коллектива перевыполнил и дал Родине 8800 кубометров леса. ВЫРАБОТКА НА КАЖДОГО ЧЛЕНА БРИГАДЫ СОСТАВИЛА 880 КУБОМЕТРОВ. Не многие лесозаготовители даже имеют такой показатель. Как мы сумели добиться таких результатов? Помогли организованность, крепкая трудовая дисциплина. У нас всплыло в систему постоянно выполнять смешанное задание, не рассчитывать на аврал в конце месяца.

Еще совсем недавно делянка раскрывалась на пасеки-ленцы. Между ними вырубались визиря для тракторных волоков. Трелевые хлысты приходилось на расстояние до 300—400 метров.

При этой технологии очень трудоемкой операцией была птичеловка — выполнялась она вручную. Частенько проставляла автотранспорт из-за того, что бригада была разбросана, кран

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1000 кубометров леса на рабочего

Рассказ бригадира
бригады коммунистического труда
Рубинского леспромхоза
К. Н. ПРОКОПЬЕВА

приходилось гонять с одного участка на другой, и он терял до двенадцати процентов рабочего времени.

Как-то на участок пришел механик П. Е. Перепелкин. Мы попросили его разработать новую технологию. Павел Егорович согласился с нами. Вместе с мастером А. С. Ивановым он предложил внести изменения в эстакаду. Это было в ноябре прошлого года.

Наша бригада построила эстакаду. Попробовали работать по новому. Результаты оказались блестящими — теперь совсем нет такой операции, как птичеловка. Но это мы взяли на себя нагрузку леса на автомашины. Выработка не сократилась, а, наоборот, увеличилась. Высвободились краны — не нужны. Применив новшество, бригада ежемесячно будет экономить около двух с половиной тысяч рублей (на стальных днищах).

Как у нас организован труд? Разрабатывают делянки, мы готовим густую сеть автодорог — веток и усов. После валики трелюем хлысты на расчищенную площадку и там их раскряжевываем. Бревна связывают в пакеты от шести до девяти кубометров. Здесь же строят простейшую пешеходную эстакаду. Верхний пол ее на 30—40 см выше дна кузова автомашины. Грузим пакеты трактором. Если раньше на загрузку лесовоза в лучшем случае уходило 20—30 минут, то сейчас 10—12.

Бригада небольшая: в ней всегда десять человек. Она разбита на малые звенья: вальщики леса, сортirovщики пачек, обрубчики сучьев, раскряжевщики. Звенья, как правило, помогают друг другу — где «затор», там



все. Да это и не удивительно: ведь бригада у нас комплексная. Иди на встречу XXII съезду, мы взяли повышенные обязательства. Годовой план решили выполнить до дня открытия съезда. А всего в этом году обязались дать 10 тысяч кубометров древесины. ТАКИМ ОБРАЗОМ, ВЫРАБОТКА НА РАБОЧЕГО ДОСТИГАЕТ 1.000 КУБОМЕТРОВ. В первой половине января коллектив заготовил 500 кубометров леса.

Темпы не сбавим, слово сдергим!

Много в нашем коллектите хороших рабочих, которые показывают образцы труда. Например, комсомольцы Владимир Кузнецов, Василий Рубан, Александр Волков и другие. Некоторые лесорубы перешли из бригад на отстающие участки. Последовали примеру Валентина Гагановой, Анатолия Борсукова, Владимира Прокоп'ева. А недавно директор леспромхоза Александр Михайлович Белогулов предложил мне перейти в отстающую бригаду. В прошлом году у нас в леспромхозе не выполнила план только одна бригада. Вот ее и взяли обратно. Правда, жалко расставаться с друзьями — очень хорошие подобрались ребята! В новой бригаде постарались так организовать дело, чтобы к съезду партии на человека иметь выпработку не меньше 800 кубометров.

В честь XXII съезда КПСС

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Кукурузы будет вдоволь

В колхозе имени Ильича Беловского района заложен кукурузный и научились хорошо ее выращивать. Попрербность общественного животноводства в селе здесь покрывается только за счет посева кукурузы. В прошлом году знаменитый кукурузодяд — земельник Илья Максимович Журавлев, несмотря на неблагоприятное лето, получил с каждого гектара посева по пятьсот центнеров зеленой массы.

Успех очевидный и не случайный. И. М. Журавлев с помощью агронома Т. Ф. Колхуэвой подобрал хорошую землю, основательно удобрил ее перегноем, а весной отлично обработал почву и прорвал ее в лучшие сроки. Летом землю Журавleva вели на приженную борьбу с сорняками. Вот «королева полей» оплатила колхозникам за их труд.

Высокие урожаи кукурузы здесь получают также земельные

Год издания 40-й
№ 26 (10164).
Вторник,
31 января
1961 г.
Цена 2 коп.

КРЕПКОЕ ЗВЕНО

План они перевыполнили. А Шмаков — начальник участка — недоволен, хмурится.

— Опять «коэла» оставили?

— страшивает он.

На шахтерском языке это означает, что в лаве не разобрали последние два уступа. Новая смена работает нетрезве. Ей придется заниматься перестановкой конвейера. А эти заявки снова придут в хорошо подготовленный забой, выбьют из него лучшие куски. И уж пыши, а другим — шишаки. И уж же не склонит. Не потянет.

Все шумят; горячатся:

— Рвачи!

Шмаков хмурится:

— Почему наряд не выполняется? Задание было взять весь уголь.

— Мы не дважды живем, — отбывает здоровый забойщик Закурдаев. Он обращается за поддержкой к товарищам по смене. Они молчат. Опустили головы.

— Не шахтеры вы, а плавашники, — говорит бригадир Стужаков. — С вами, почкою не встретятся.

— Так лесу же не хватило, — юпит Закурдаев.

Остальные молчат. Лес остался на параллельном. Это все знают.

Молчат. Стыдно.

— Не растасчим, — твердо

и спокойно сказал Ярославцев.

— Не растасчим, — сказали остальные.

Закурдаев перенесся на другую шахту. А звено порошило: быть сквозному комплексу, работать всей бригадой в одни котлы. Две головы и в поле горят, а одна и в печи гаснет.

— Не растасчим, — твердо

и спокойно сказал Ярославцев.

— Не растасчим, — сказали остальные.

Закурдаев

— Представляю нового земельника.

— говорит Шмаков.

— Калистрат Ярославцев. Забойщик.

— Правильный.

— Пусть он в шахте предстает, — отвечает Иванов.

— Этот представится, будь спокоен, — басит Шмаков.

Невысокий, худощавый Калистрат Ярославцев, которого на участке быстро переименовали в «Николая», оказался забойщиком высшей пробы. Работал он весело. Его несильный, но звонкий тенорок, в лаве, как-то сразу креп, наполнялся металлом. Скачает как отрубят. С таким не заспоришь, не собьешь. Кремень. И товарищи хороший. Всегда готов помочь. Это скорее всех почтествовал Серега Несторов. Тяжело ему ставить трехметровые стойки. Слабоват. А звеньевый тут как тут.

— Пишите наряды на девять

ступеней.

Шмаков улыбается:

— Хорошее звено. Самое крепкое на участке.

П. ВОРОШИЛОВ.

ш. «Байдаевские уклы».

Благородный поступок

Всё устремлено на землю!

Коллектив нашей шахты вступил в соревнование за почетное звание предприятия коммунистического труда. Это вызвало необычайный рост инициативы и активности горняков. Бригада И. Корнева выступила с предложением повысить производительность комбайна на 500 тонн в сутки против плана. Дело хорошее. И его поддержали.

А я хочу рассказать о благородном поступке горного мастера Петра Коновалова. Он отстаивал земельником традиции отстаивающей коллекции приходящихся на участок. Помогают ей привести комбайн в отличное рабочее состояние, правильно расставить свои силы, освоить сквозной комплекс.

Теперь бригада Петра Коновалова взяла шефство над отстаивающей коллекцией т. Егорова с шестого участка. Помогают ей привести комбайн в отличное рабочее состояние, правильно расставить свои силы, освоить сквозной комплекс.

Вот так и поступают советские шахтеры!

Б. ЛУКИН.

Шахта «Польсаевская-1».

Как заморозили холодильник

ВСЕ ЕСТЬ ЗДЕСЬ: и три

проглашают Николай Артемьевич Федяев и Петр Герасимович Скрипкин.

На этот год в артели под кукурузу отведены 800 гектаров хорощей земли. Создано три звена, работники которых уже сейчас ведут борьбу за урожай. Полным ходом идет вывозка геренгии на поля. За короткое время его вывезено более 1000 тонн.

По инициативе комсомольцев недавно в колхозе был проведен воскресник. Участники воскресника убрали сугробы и на трех машинах за день было вывезено пятьдесят тонн обуздений. Сейчас на вывозке перешли ежедневно занять две автомашины в трактор.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

Высокие урожаи кукурузы здесь получают также земельные

и земельные

Большая и благородная задача

Шесть часов вечера. По широким лестницам и просторным вестибюлям Дворца алюминищиков торопятся люди в ярко освещенный зал. Сюда собрались пропагандисты со всех районов города, чтобы, посоветоваться, как лучше организовать экономическое образование трудящихся, глубже и доходчивее разъяснить исторические документы избрьского Совета представителей коммунистических и рабочих партий.

Выступает пропагандист К. Г. Гризлов — главный инженер ТЭЦ. С большой ответственностью он говорит о мерах улучшения политической просвещения. Начальник планового отдела Гипромеза М. А. Руслакова предла

гает при изучении исторических документов в кружках и семинарах особое внимание обратить на теоретические, проблемные вопросы, потому что слушатели из имеют опыт самостоятельной работы с политической литературой. Пропагандисты А. А. Тищенко, А. А. Шилов, Н. Н. Долганов, В. А. Острожский рассказали, как они пополнили свои знания, чтобы быть на высоте тех требований, которые предъявляет жизнь, как готовятся к очередным занятиям.

...Коммунисты и комсомольцы, инженеро-технические работники и рабочие, врачи и учителя с пристальным вниманием и исключительным интересом изучают материалы Совещания, стремясь глубоко усвоить из огромной теоретическую и практическую значимость для великого дела строительства коммунизма, борьбы за мир, демократии и социализма. В пропаганде этих материалов участвуют более 2.300 пропагандистов, 600 лекторов и докладчиков и свыше 8 тысяч агитаторов.

Лекторская группа горкома партии разработала более 32 лекций по важнейшим вопросам и проблемам, поднятых на Совещании, и организует чтение их на предприятиях истройках города. Методический совет при Доме политического просвещения горкома КПСС подготовил тематику и методические советы к проведению теоретических конференций. Так, например, в Кузнецком районе пройдут теоретические конференции по теме: «Основные проблемы национально-освободительного движения». Учителя города работают над темой: «Борьба против буржуазной идеологии и коммунистическая воспитание масс»; медицинских работников заинтересовал вопрос — «Кризис буржуазной идеологии и политики»; проектировщики готовят конференцию по теме: «Строгое соблюдение ленинских принципов партийной жизни — закон деятельности коммунистических партий». Всего в городе будет проведено более 150 теоретических конференций с различными группами трудящихся.

Материалы Совещания изучаются в вузах, техникумах и школах города. В дни зимних каникул в Доме политического просвещения проведены двухдневный семинар преподавателей истории школ, семинар воспитателей общеобразовательных, дежурных, школ, лекторов.

Пропаганда исторических документов в настоящее время подчинены все формы и средства идеологической работы. Более 58 тысяч рабочих и служащих изучают их в сети политехнических центров, а также в различных группах других.

Материалы Совещания изучаются в вузах, техникумах и школах города. В дни зимних каникул в Доме политического просвещения проведены двухдневный семинар преподавателей истории школ, семинар воспитателей общеобразовательных, дежурных, школ, лекторов.

Большой интерес к документам со стороны широких масс трудящихся города заставляет нас серьезно задуматься над тем, как

на крепкие ноги

Проходите выработки в гидроэлектростанции и сопутствует монтаж трубопроводов, очистной выемке — демонтаж их. Оба процесса требуют много времени. Поэтому при гидроизоляции применяется специальная быстросхватывающая смесь, соединяющаяся в течение 3—4 минут. Это и есть то, что мы хотим.

С первых шагов гидроизоляции в быстросхватывающихся соединениях опускается острый недостаток. Из-за этого систематически срываются сроки подготовки очистных забоев на действующих, реконструируемых и новых строящихся гидрокомплексах шахт Стальникова, «Зиминка-3», «Красногорская» и других.

С развитием гидроизоляции, естественно, возрастает потребность в быстросхватывающихся соединениях. Очевидно, что заводы «Красный Октябрь» и Прокопьевский рудоемкий не в состоянии обеспечить ее. Не решает задачи и передача части заказов на завод «Строймаш». Надо один из заводов специализировать на производстве гидроизоляции. Только при этом условии можно всерьез говорить об улучшении качества, снижении себестоимости и совершенствовании продукции.

Комбинат «Кузбассуголь» неоднократно поднимал вопрос о расширении производства шахтозаводов быстросхватывающихся соединений перед управлением машиностроения союзархоза. Но пока безрезультатно.

Что-то обещают, что-то делают. А полумеры тут не обойдутся. Новую перспективную технологию добчики необходимо сразу ставить на крепкие ноги со совершенной материальной базой.

Б. КИРИЛЮК,
В. МАЛЬШЕВ.

Силами общественности

Состоялась 13-я сессия Беловежского горсовета депутатов трудящихся. Она подвела итоги работы исполнкома за год, утвердила обязательства трудящихся города на третий год семилетки.

Предусмотрено в 1961 году построить и ввести в эксплуатацию 50 тыс. кв. метров жилой площади и 25 культурно-бытовых объектов, том числе детские сады и ясли, столовые, магазины, молочную кухню, комбинат бытового обслуживания, стоматологическую поликлинику. В школах решено полностью ликвидировать занятия в три смены. С этой целью, помимо строительства новых школ, в существующих зданиях будут пристроены 56 классных комната, а также четыре учебные мастерские, пять телевизоров, спортзал. Все это будет сделано совместными усилиями родителей, учащихся старших классов и шефствующих организаций.

Депутаты внесли предложение разработать двухлетний план культуры-бытового строительства и благоустройства в городе. Сессия подвела итоги соревнования между трудящимися городов Белово и Ленинск-Кузнецкого. Победителями признаны беловчане.

(Корр. «Кузбасса»).

лучше удовлетворить запросы разных категорий трудящихся. Собрали всех пропагандистов города, внештатных работников горкома партии, заведующих кафедрами основ марксизма-ленинизма институтов, посоветовались и разработали четкий план этой большой работы.

Прежде всего позаботились о том, чтобы вооружить материалистами всех пропагандистов, докладчиков и агитаторов. Горком КПСС уже провел два семинара пропагандистов, а в районах партии и парткомах проведены семинары руководителей начальных экономических школ и советских агитаторов.

Лекторская группа горкома партии разработала более 32 лекций по важнейшим вопросам и проблемам, поднятых на Совещании, и организует чтение их на предприятиях истройках города. Методический совет при Доме политического просвещения горкома КПСС подготовил тематику и методические советы к проведению теоретических конференций. Так, например, в Кузнецком районе пройдут теоретические конференции по теме: «Основные проблемы национально-освободительного движения».

Учителя города работают над темой: «Борьба против буржуазной идеологии и коммунистическая воспитание масс»; медицинских работников заинтересовал вопрос — «Кризис буржуазной идеологии и политики»; проектировщики готовят конференцию по теме: «Строгое соблюдение ленинских принципов партийной жизни — закон деятельности коммунистических партий». Всего в городе будет проведено более 150 теоретических конференций с различными группами трудящихся.

Изучение материалов Совещания, решений яицкого Пленума ЦК КПСС и речи Н. С. Хрущева на Пленуме способствует росту творческой активности трудящихся. Сейчас повсеместно проходят собрания рабочих, партийно-хозяйственного актива, на которых горячо обсуждаются планы и берутся социалистические обязательства на третий год семилетки.

Шахтеры обязались выпустить 70 тыс. тонн сверхпланового угля, кузнецкие металлурги — произвести дополнительно к плану десятки тысяч тонн стали, чугуна, проката, 50 тыс. тонн агломерата, 35 тыс. тонн железной руды. Высокие обязательства приняли коллективы алюминиевого, ферросплавного и других заводов.

Большие задачи поставили перед собой строители. Коллектив треста «Сталинскпромстрой» обязался, в частности, выпустить в 1961 году до 120,5 тыс. тонн сверхпланового угля, кузнецкие металлурги — произвести дополнительно к плану десятки тысяч тонн стали, чугуна, проката, 50 тыс. тонн агломерата, 35 тыс. тонн железной руды. Высокие обязательства приняли коллективы алюминиевого, ферросплавного и других заводов.

Все эти дни многие коллективы вступили в соревнование за коммунистический труд. Сейчас же знаменами насыщается более 60.300 трудающихихся города.

Социалистические обязательства — это конкретное выражение патриотических чувств рабочих и служащих, стремление занять достойное место в коммунистическом строительстве. Все средство нашей устной и печатной пропаганды, политической агитации мы будем направлять на то, чтобы помочь трудающимся на выполнить план третьего года семилетки.

Директор магазина тов. Ефимова с работы снята.

В магазине произведен ремонт.

В январе трест перевыполнил план.

В замечке «НА ОТШИБЕ», опубликованном 30 декабря, рассказывается о низком качестве торговли, о грубом отношении к покупателям в магазине № 57 второго горнозавода г. Кемерова.

Председатель Кировского райисполкома тов. Александров и зав. горнозаводом тов. Игнатенко сообщили, что факты полностью подтверждены. Замечка обсуждалась на заседании исполнкома в присутствии директоров магазинов, руководителей горнозавода и треста столовых и ресторанов.

Директор магазина тов. Ефимова с работы снята.

В магазине произведен ремонт.

В январе трест перевыполнил план.

Хороший коллектив, трудится в продовольственном магазине № 2 г. Кемерова (директор т. Антипин). В канун 43-й годовщины Октября он выключился в борьбу за право называться магазином коммунистического труда, до срока выполнил годовой план и получил премию треста № 3.

План товарооборота решено выполнить к 25 декабря и продать товаров сверх установленного задания на 5 млн. рублей, снизив при этом издержки обращения против годового задания на 0,02 процента. В течение года будут вновь построены и открыты 29 магазинов и 21 столовая.

Чтобы наиболее полно удовлетворять потребности трудающихся в мясе и мясных продуктах, решено откармливать на отходах производства свиней и получать за счет этого сотни тонн масла.

Для дальнейшего повышения культуры обслуживания и улучшения организации торговли работники прилавка ставят перед собой задачу еще шире развернуть соревнование за звание коллектива и ударников коммунистического труда, подготовить через горнозавод и социалистические обязательства в республиканском соревновании он вот уже два квартала подряд удерживает переходящее Красное знамя Министерства торговли РСФСР и Центрального комитета профсоюза работников торговли и приставов.

Узнав о предстоящем соревновании XXII съезда КПСС, коллектив принял новые обязательства. В частности, решено годовой план заключить к 20 декабря и продать дополнительно населению областного центра товаров на 53 тыс. рублей.

В первом квартале при магазине будет создан стол для предварительных заказов на покупки.

До 1 июня устанавливают еще две холодильные камеры площадью 25 кв. метров для молочной продукции. Все члены коллектива будут учиться в звочном техникуме, школах рабочих молодежи и школе горного мастерства.

Призы коллегии магазина № 2 начать соревнование в честь предстоящего съезда партии на центральном горнозаводе поддержку у работников прилавка области. На днинах на третьем пленуме обкома.

С. КОРОСТЕЛЕВА.

Кузбасс глазами парижанина

ПЬЕР РОНДЬЕР,
французский журналист

MЫ НАЧАЛИ в 21 час, а в 23 часа мне еще многое было ясно. Я затаил пыль с сотнями вопросов и получил подробные ответы на них, но не мог связать их в одно целое. В мою записную книжку были занесены лишь отдельные частности, но я все еще продолжал искать ту красную нить, которая связала бы их воедино. Моя хлопотливая собеседница доверствовалась тем, что отвечали на мои вопросы со всей серьезностью и как можно точнее, но я чувствовал в их ответах некоторую недоговоренность, словно они сознательно отказывались вести меня за руку, предоставив возможность самостоятельно выбрать путь. Они отвечали с самой чистательной добросовестностью, чтобы не называть мне своей точки зрения. В конце концов додуматься до всего самому это было как раз то, чего я хотел бы.

Мой переводчик, который так

Продолжение. Начало в номерах за 11, 12, 15 и 25 января.

Краткие сообщения

• Временное законодательное собрание подопечной территории ООН Руанда-Урунди, находящейся под управлением Бельгии, направило генеральному секретарю ООН Хаммаршельду телеграмму с требованием немедленно отменить бельгийскую оккупацию Руанды-Урунди. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает, что подобное требование было направлено также бельгийскому министру по африканским делам д'Аспре-мо-Линдену.

• Национальное собрание Камбоджи единогласно утвердило состав нового правительства, сформированного главой государства Камбоджи премьером Нородомом Сиануком.

• По сообщению агентства Франс Пресс из Мадрида, испанское правительство решило послать крейсер «Каляриас» на помощь кораблям, преследующим лайнер «Санта Мария». Оно заявило, что «полностью солидаризируется» с правительством Салазара и будет участвовать во всех мерах, которые примет Португалия в этом деле.

• Секретариат ООН обявила, что заседание Совета Безопасности для рассмотрения положения в Конго назначено на 1 февраля.

• Министерство труда США сообщило, что индекс стоимости жизни в декабре повысился до рекордного уровня — 127,5 процента от среднего индекса за 1947—49 гг. Руководитель бюро статистики цен при министерстве труда Роберт Майер заявил, что нет перспектив стабилизации цен. Цены повысились, частично, на молочные продукты, на хлеб, фрукты, овощи и меди-каменты. Появилась квартная плата.

• 29 января закончились двухнедельные переговоры президента Франции де Голля с премьер-министром Макмилланом. Они проходили в загородной резиденции де Голля в Рамбуй в обстановке полной секретности.

Макмиллан покинул Рамбуй и отправился на аэродром Вильякуб (близ Парижа), откуда он вылетел в Лондон.

• Центральное статистическое управление сообщило об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Болгарии на 1960 год. В результате усилий всего болгарского народа произведенная в прошлом году валовая промышленная продукция превышает уровень промышленного производства, предусмотренного директивами третьего пятилетнего плана на 1962 год. Это позволило выполнить пятилетку в основном за три года.

(ТАСС).

«Санта Мария» у берегов Бразилии

ПАРИЖ, 29 января. (ТАСС). Как видно из сообщений иностранных информационных агентств, лайнер «Санта Мария», захваченный португальскими борцами за свободу, находился сегодня утром на расстоянии 50 морских миль от бразильского порта Ресифе. Агентство Франс Пресс передает, что руководитель восстания Энрико Галвао направил послание генералу Делгадо, в котором он сообщает о своем намерении зайти в один из портов Бразилии, чтобы высадить пассажиров и пополнить запасы, при условии, что его переговоры с представителями военно-мор-

ского флота США «закончатся успешиком».

Однако в связи с недавним решением бразильского правительства конфискововать «Санта Марии» и передать ее в руки владельцев, Галвао, по предложению агентства, может высадить пассажиров в открытом море, не заходя территориальные воды Бразилии.

Известно, что часть пассажиров является гражданами США и их присутствие на борту «Санта Марии» явилось предметом для американского флота и авиации, чтобы установить «наблюдение» за движением лайнера.

Заявление нового президента Бразилии

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). «Галвао является моим другом, и я никогда не выдам его корабль португальским властям», — заявил вновь избранный президент Бразилии Кудрос, который должен вступить на свой пост 31 января.

По сообщению иностранных информационных агентств из

угла. Что с ним делать? Очевидно, использовать. Но как?

Чтобы выжить из него все возможное, чтобы заставить его отдать максимум того, что оно может дать, оно должно действовать, как поезд, о котором заранее известно, с какой скоростью и какое расстояние он должен пройти. Оно должно работать по строгому плану, без аварий. Однако, если вы хотите использовать технику полностью, недостаточно подготовить несколько водителей-специалистов, по одному на смену. Стало необходимым, чтобы вся смена коллектива участников в эксплуатации машин. Размеры и сложность машины не допускали ни малейшего срыва в работе, добиться от нее полной производительности можно было только в том случае, если вся смена, обслуживающая машину, движется как один человек. Все за одного, один за всех. От нерадивости одногонщика подстрадала бы вся смена.

Очевидно, можно было внедрить машины, подготовить водителя узкого профиля и ждать, когда в головах людей созреет мысль о необходимости коллективного труда, чтобы делать лучше и быстрее. Явление, присущее любой эпохе: отношения людей к природе, людей между собой, всегда зависели от орудий труда, которым они пользовались. Ограничимся сухим изложением фактов.

Простой отчет.

В 1957 году на «Польсаевской-2», совсем близко от меня, осуществилась самая старая мечта людьми.

Однако на «Польсаевской-2»

решили, что не стоит ждать десять лет, пока каждый постепенно начнет постигать преимущество колективного использования новых машин. Была выдвинута идея, теперь уже трудно сказать кем, взять сразу за рога.

Это был первый период.

Второй период продолжался три месяца. Три месяца неистовых споров на работе, в забоях, в тресте, на производственных совещаниях, в горкоме партии. Каждая мысль разрабатывалась сообща, так что теперь никто не смел бы разобрать, какая из них была внесена одними и какими другими.

Первые решения принимались медленно, но повлияли на следующие промышленными. Техника потребовала введения коллектива участников в эксплуатации машин.

Размеры и сложность машины не допускали ни малейшего срыва в работе, добиться от нее полной производительности можно было только в том случае, если вся смена, обслуживающая машину, движется как один человек. Все за одного, один за всех. От нерадивости одногонщика подстрадала бы вся смена.

Очевидно, можно было внедрить машины, подготовить водителя узкого профиля и ждать, когда в головах людей созреет мысль о необходимости коллективного труда, чтобы делать лучше и быстрее. Явление, присущее любой эпохе: отношения людей к природе, людей между собой, всегда зависели от орудий труда, которым они пользовались. Ограничимся сухим изложением фактов.

Чтобы достичь минимального уровня, нужно сдать экзамен за семь классов средней школы, плюс получить квалификацию

машиниста комбайна, то есть руководителя смены (зенитного). До максимального уровня еще далеко, зато общая квалификация повысилась.

Итог 1960 года: из шести шахтерских специальностей, существовавших прежде в очистных забоях, осталось только три, остальные три, нижние специальности, исчезли.

По этому поводу говорят, что в 1963 году останется только одна категория рабочих. Это важный шаг в направлении строгого контроля над «резкими» политическими выступлениями и другими «нечелательными» заявлениями американских генералов и адмиралов. Это распоряжение коснулось, в первую очередь, начальника штаба военно-морских сил США адмирала Бэрка, известного своим нападками на Советский Союз.

Распоряжение правительства Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Рэймонд Брайант, правительство Кеннеди отдало распоряжение о введении строгого контроля над «резкими» политическими выступлениями и другими «нечелательными» заявлениями американских генералов и адмиралов. Это распоряжение коснулось, в первую очередь, начальника штаба военно-морских сил США адмирала Бэрка, известного своим нападками на Советский Союз.

Заявление Дина Раска

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС).

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, вчера государственный секретарь Дин Раск заявил, что президент США Кеннеди не исключает возможности совещания с высшим уровнем с советским премьер-министром Н. С. Хрущевым, если этого потребуют «национальные интересы». Раск сказал, что Кеннеди намерен приводить «гибкую дипломатию».

По словам корреспондента, государственный секретарь США сказал, что новое правительство попытается шире использовать послов и нормальные дипломатические каналы, но не хочет создать «замороженную» систему, которая исключала бы какие-либо другие виды контактов.

Как указывает корреспондент агентства, Раск изложил точку зрения президента США Кеннеди на неофициальной встрече с корреспондентами в государственном департаменте.

Раск далее отметил, продолжает корреспондент, что, хотя президент как можно больше желает использовать послов Советских Штатов за границей и существующие дипломатические каналы, он «не исключает возможности совещаний другого типа».

Государственный секретарь сказал, что хотел сообщить об этом корреспондентам лично, но высказывались некоторые предположения о том, что делаемый правительством Кеннеди «упор на использование наших послов», возможно, свидетельствует о «догматическом» намерении исключить другие методы контактов.

Раск сообщил корреспондентам, что он проектирует провести свою первую пресс-конференцию в начале будущей недели.

ПОВОРОТ К ЛУЧШЕМУ

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Американская печать продолжает широко комментировать освобождение Советским правительством 2 летчиков американского самолета «РБ-47» и влияние этого шага на советско-американские отношения. Газеты все чаще пишут о возможности улучшения отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

В статье, озаглавленной «Правительство начинает нащупывать путь для плодотворных контактов с русскими», вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джордан пишет, что, освободив 2 американских летчиков, «Хрущев перешел время в советско-американских отношениях примерно на 18 месяцев назад — к тому времени, когда встреча на высшем уровне между Востоком и Западом стала реальной возможностью». Этим, добавляет он, Хрущев удалось «отодвинуть на задний план попытки за последние годы застолбить за Россией Катангу в Манюе (северная Катангана) и принять необходимые меры, чтобы отразить это «грозу». В связи с слухами о появлении нового отряда войск законного правительства в районе Сентери в город Кабало, расположенный в восточнее Сентери, переброшен эфиопский контингент войск ООН.

войска ООН. Представитель ООН заявил вчера, что теперь войска ООН полностью оставили Конго. Элизабеттианский корреспондент лондонской газеты «Санди таймс» передает, что на смену им прибыл отряд катангской жандармерии численностью в 500 человек.

Корреспондент добавляет, что подготовлено наступление на Манью. Чокебе срочно закупает оружие. Вчера Чокебе «поднял» 50 бронетранспортеров и автомобилей и двух самолетов «Дакота». Эти самолеты будут использовать летчики, завербованные в Родезии и Южно-Африканском Союзе.

КТО ПОМОГАЕТ ЧОМБЕ

ПАРИЖ, 28 января. (ТАСС). Наиболее маxовых французских республиканцев с ведома государственных властей устремляются в Катангу на помощь марионеткам Чомбе. По словам корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, представительства ЮПИ, был возобновлен после того, как жандармские части, осажденные в Луэне, полу-

чили подкрепление из Элизабетии. Нельзя забывать, что в последние дни для резолюции генералов Чомбе в результате грязного междоусобия в Чомбе произошли новые массовые аресты в Элизабетии — главном городе Катанги. 27 и 28 января арестовано 175 человек по обвинению в «разжигании волнений против марксистского режима».

Возле Альбертины и в других районах северной Катанги продолжаются столкновения между войсками Чомбе и повстанцами Чомбе. По словам корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, представительства ЮПИ, был возобновлен после того, как жандармские части, осажденные в Луэне, полу-

чили подкрепление из Элизабетии. Нельзя забывать, что в последние дни для резолюции генералов Чомбе в результате грязного междоусобия в Чомбе произошли новые массовые аресты в Элизабетии — главном городе Катанги. 27 и 28 января арестовано 175 человек по обвинению в «разжигании волнений против марксистского режима».

Конг Ле — председатель национального военного комитета

ХАНОИ, 28 января. (ТАСС). Конг Ле назначен председателем национального военного комитета Лаоса — совместного руководства войсками и полицией северной Катанги и приносит неопустимые меры, чтобы отразить это «грозу». В связи с слухами о появлении нового отряда войск законного правительства в районе Сентери в город Кабало, расположенный в восточнее Сентери, переброшен эфиопский контингент войск ООН.

Одни из ярых ультраколониалистов полковник Тренье отравился в Элизабетии для руководства войсками и полицией Чомбе. Кроме того, по сведениям газеты «Либерасон», в Катанге находится и некий Сидо — глашатай французской фашистской организации «Молодая нация».

То, что Сидо нашел в Катанге вполне благоприятную почву для пропаганды фашистских идей, замечает «Либерасон», является яркой характеристикой режима, установленного там Чомбе.

Должен ли новый «дух Глен Ора» заменить потускневший «дух Кэма Дэвида»?, — такой вопрос задает своим сообщениями из Вашингтона корреспондент газеты «Крисчен сайенс монитор». Стэнфорд, Стэнфорд объясняет, что если появится новый «дух Глен Ора», то, видимо, «он будет носить реальный характер, тогда как дух Кэма Дэвида этим не отличался».

Показателем настроений общественности США служит опрос, проведенный институтом общественного мнения Галлапа. Результаты опроса, как отмечает корреспондент газеты «Чикаго сан энд-таймс», говорят о том, что «большинство американского населения» — включая женщин — не хотят, чтобы президент Кеннеди встретился с советским премьер-министром Хрущевым в этом году. 54 процента опрошенных высказались за эту встречу и только 30 процентов — против, причем, как отметил сам Галлап — руководитель института общественного мнения, — против встречи руководителей двух крупнейших государств мира высказались «люди, заявившие, что они голосовали за Никсона на выборах в 1960 году».

Будапешт. У театра национального театра

Фотохроника ТАСС.



Создание «Национального фронта освобождения Южного Вьетнама»

ХАНОИ, 29 января. (ТАСС). В Южном Вьетнаме создан «Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама», члены которого являются противниками французского правительства Нго Диен Дьема.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, 20 декабря 1960 года «Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама» опубликовал политическую программу и манифест.

«Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама» призывает весь народ объединиться и подняться на борьбу в соответствии со следующей программой действий:

Нерадивые хозяева

Жилищная проблема — одна из труднейших в г. Кемерове. На учете — каждый квадратный метр жилья. И хотя строительство новых домов ведется в последнее время так быстро, как никогда за всю историю областного центра, квартир не хватает. На предприятиях и горисполкоме большие очереди на получение жилплощади.

У каждого хозяина с испокон веков заложен такой обычай: то, что ценится, что приобретено с большим трудом и может сослужить добрую службу даже детям и внукам, бережется особенно щадительно. А разве жилье для нас меньше значит? Разве мы не обязаны думать о том, что им будут пользоваться еще и наши потомки? Так должно быть, в таких добрых хозяев — предпринимателей и учреждений — в городе большинство. Но не все.

Вот дом № 7 на улице Весенней. Высокий, красивый — под стать улице. Но крыша на нем протекала три года, дномстал инвалид. Обвалился потолок — и по той же причине — в доме № 21 на улице Черняховского. Потолок починили, а крышу оставили в том же виде. Это похозяйски?

В подвалах домов №№ 21, 23, 25 и 27 по улице Дзержинского всю осень стояла вода. Она подтапливала фундаменты, разрушала перегородки, жильцы не могли пользоваться лестницами. Морозы сейчас «осушили» подвалы, но наступит оттепель, и грунтовые воды снова напомнят о себе. Тогда, по-видимому, опять начнут сутками гудеть моторы, работать пожарные команды, чтобы откачать воду. Чтобы

А. Е. Караваев — начальник ЖИКО — охотно сообщает, что заводские дома в основном новые, кроме двух на улице Тобольской. Содержать их в порядке конечно же можно, но не хватает строиматериалов.

Это правда, что со снабжением все ладно. Но строиматериалы, хотя и с перебоями, но поступают. В прошлом году на ремонт жилья завод затратил 512 тысяч рублей вместо 385 тысяч, предусмотренных планом.

Опера на клубной сцене

ОСИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). В начале осени минувшего года возле ДК «Шахтер» впервые появилось объявление, которое извещало о том, что при ДК организуется самодеятельный оперный коллектив.

И вот на днях труппа Осиников прочитала новое объявление. В нем говорилось, что 21 и 22 января в ДК «Шахтер» состоится премьера комической оперы Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем», подготовленной силами художественной самодеятельности Дома культуры.

Премьера состоялась и показала, что занятые в спектакле артисты из народа хорошо поработали, уверенно и квалифицированно провели спектакль. Это относится как к исполнителям основных ролей, так и к оркестру и хореографической группе. Художественным руководителем Наталии Зеленской удалось создать дружный, сплоченный коллектив, который смело

взялся за решение трудной задачи и успешно с ней справился.

Надо отметить хорошую игру 60-летнего певца Филиппа Александровича Бойко, исполнившего роль Каракса, десятиника вентиляции шахты «Капитал-над-1».

Вали Фисенко, создавшей образ Одарки, преподавательницы музыкальной школы Вали Вязниковой, обладающей приятным лирическим сопрано. Арии Оксаны в ее исполнении звучат особенно задумчиво. Хорошо воспринимаются дуэты Оксаны и Андрея, которого играет секретарь горкома комсомола Геннадий Косачков. Телу встречают зрителя проходчика Александра Эрмиина в роли суптана, десятиника вентиляции Смолину, играющую Салихага, певицу Роману Петровну Колобову — имама и других. Всего в представлении занято 50 человек.

Первые спектакли прошли при переполненном зале и были очень тепло встречены зрителями.

Тиражи выигрышей

30 января в Москве состоялся открытый, 79-й тираж выигрышной по Государственному трехпроцентному выигрышному займу. В тираже участвуют облигации всех шестнадцати разрядов этого займа. Последующие тиражи выигрышной состоятся 80-й тираж — 30 марта в Сталинграде, 81-й тираж — 30 мая в Калинине, 82-й тираж — 30 июля во Львове, 83-й основной и 14-й дополнительный тиражи — 30 сентября в Ленинграде и 84-й тираж — 30 ноября в Алма-Ате.

(ТАСС).

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ

Четвертая новая программа в 3-х отделениях
НОВЫЙ АТТРАКЦИОН

ЛЬВЫ-ВЕЛИКАНЫ

Укротитель ВЛАДИМИР БОРИСОВ

Начало в 8 часов вечера.

В театрах кино

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Сегодня Цирк зажигает огни. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 2. Индийский художественный фильм «Четыре дороги» — 1-я серия (9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 2. Крокодил № 3. Космический друг (9, 2-30 — для детей). Клятво-преступник (10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 9-50). 3. Хочу все знать № 15. В поисках арестата (9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20).

КИНОТЕАТР «ПIONEER». Трижды воскресний (10, 11-40, 1-20 — для детей). Дерзкая, дев-

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

«Хрустальный башмачок»

(балет С. Прокофьева «Золушка»)

В главных ролях:

Золушка — Р. Стручкова, принц — Г. Ледях, мачеха — Е. Ван-ке и др.

Производство киностудии им. М. Горького, 1960 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 2-27, секретаря 2-53, секретариата 2-37, отделов редакции 4-85, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры 15-36, информационный 14-21, отдела информации 14-21, технического секретаря 2-я города, 2-78, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.

ОПО2078.

Государственные средства переданы, а каково качество ремонта?

В доме № 10 на улице Тобольской капитальный ремонт закончен четыре месяца назад. Но тут можно все начинать сначала: не работает канализация, потрескалась, и осыпалась штукатурка, полы стали хуже, чем раньше. Водопровод вышел из строя только потому, что бывший начальник ЖИКО Чечевский и мастер Симонов не заботились об утеплении труб на чердаке.

Сейчас ремонтируется дом № 21 на улице Дзержинского, и снова повторяется старая история. Работы ведутся недоброкачественно, стройматериалы транжираются.

А что же дирекция, в частности т. Атишкин? Завком и его председатель там т. Юдин, его заместитель по быту т. Атишкин, начальник ЖИКО т. Караваев, председатель завкома т. Шиллер и секретарь парткома т. Маликов.

Жилищно-коммунальный отдел завода. Узкий коридор, спуска и слева несколько дверей, и все... без ручек. Вот уж поистине: каков пол, таков и приходит. Даже у себя порядка не могут наесть.

А. Е. Караваев — начальник в части охотничьего хозяйства при облисполкоме прописалась в поселке Балахоновка Кемеровского района «хозяйничают» рыбы.

«Только на дне они уничтожили двух овец», — писали обвиненные жители.

На борьбу с хищниками вышли егеря А. С. Плещков и П. Я. Голубцов. Искать долго виновников не пришлось. В Подъяковском бору они оставили много следов своих «партиш» — вот место, где лакомились дикими косулями, дальше — остатки косяков.

Борьба такой: вопросы схранения и качественного ремонта жилого фонда на заводе не занимаются. Администрации завода, партийной и профсоюзной организациям следует разобраться в этом и строго наказать виновных за создавшееся положение. Необходимо создать общественные комиссии, которые бы осуществляли контроль за эксплуатацией жилого фонда, за качеством ремонтов и вместе с жильцами принимали бы от ЖИКО каждый отремонтированный дом.

Вывод такой: вопросы схранения и качественного ремонта жилого фонда на заводе не занимаются. Администрации завода, партийной и профсоюзной организациям следует разобраться в этом и строго наказать виновных за создавшееся положение. Необходимо создать общественные комиссии, которые бы осуществляли контроль за эксплуатацией жилого фонда, за качеством ремонтов и вместе с жильцами принимали бы от ЖИКО каждый отремонтированный дом.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: А. Касьянов, А. Филатов, Т. Бердигина, А. Михеев, А. Люшаков — слушатели школы рабочих: А. Ткаченко, К. Кудрявцев — корреспонденты газеты «Кузбасс».

На СНИМКЕ: А. Плещков и П. Голубцов со скворцом убитой рыбы.



У СТАРОГО КЕДРАЧА

В инспекцию охотничего хозяйства при облисполкоме прописалась в поселке Балахоновка Кемеровского района «хозяйничают» рыбы.

«Только на дне они уничтожили двух овец», — писали обвиненные жители.

На борьбу с хищниками вышли егеря А. С. Плещков и П. Я. Голубцов. Искать долго виновников не пришлось. В Подъяковском бору они оставили много следов своих «партиш» — вот место, где лакомились дикими косулями, дальше — остатки косяков.

Борьба такой: вопросы схранения и качественного ремонта жилого фонда на заводе не занимаются. Администрации завода, партийной и профсоюзной организациям следует разобраться в этом и строго наказать виновных за создавшееся положение. Необходимо создать общественные комиссии, которые бы осуществляли контроль за эксплуатацией жилого фонда, за качеством ремонтов и вместе с жильцами принимали бы от ЖИКО каждый отремонтированный дом.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: А. Касьянов, А. Филатов, Т. Бердигина, А. Михеев, А. Люшаков — слушатели школы рабочих: А. Ткаченко, К. Кудрявцев — корреспонденты газеты «Кузбасс».

На СНИМКЕ: А. Плещков и П. Голубцов со скворцом убитой рыбы.

Фото П. Костюкова.



Мирная жизнь боевых машин

По ПУСТЫНИ лежат танки. Они легко преодолевают барханы, оставляя за собой вихри песка. На танках не видно признаков стволов орудий, нет и бронированных башен стрелков.

Эти, в прошлом смертоносные, боевые машины разоружены и начали свою новую, мирную жизнь. Для Бухарской комплексной геофизической экспедиции мощные гусеничные машины особенно приспособлены. Геофизики сняли с них броню, и теперь в отсеках, где раньше находился боевой запас, уложен поисковое оборудование, продукты питания, предметы первой необходимости. С помпами этих «демобилизованных» машин геофизические партии проникают в самые труднодоступные районы Кызылкумов.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

(ТАСС).

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ

Четвертая новая программа в 3-х отделениях

НОВЫЙ АТТРАКЦИОН

ЛЬВЫ-ВЕЛИКАНЫ

Укротитель ВЛАДИМИР БОРИСОВ

Начало в 8 часов вечера.

В театрах кино

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Сегодня Цирк зажигает огни. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 2. Индийский художественный фильм «Четыре дороги» — 1-я серия (9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 2. Крокодил № 3. Космический друг (9, 2-30 — для детей). Клятво-преступник (10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 9-50). 3. Хочу все знать № 15. В поисках арестата (9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20).

КИНОТЕАТР «ПIONEER». Трижды воскресний (10, 11-40, 1-20 — для детей). Дерзкая, дев-

чонка (4-20, 7-20, 9). Новости дня № 53. Театр рожденный революцией (3, 6).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Шорс (9-30, 3-30 — для детей).

Чукак беда (11-30, 1-30, 5-30, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Оливер Трист (4, 10). Наша семья (6, 8).

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ». Олеся Довбуш (10-30, 12-30, 2-30 — для детей; 4-20, 6, 8, 9-40).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Олеся Довбуш (9-30, 11-30, 3-30 — для детей; 1-30, 5-45, 7-35, 9-25).

ДК ШАХТЕРОВ. Повесть об одной девушке (3, 5-30, 8, 10).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Не пойман — не вор (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

КЛУБ КХЗ. Прерванные песни (5, 7, 9).

Производство «Агила Фильмс», Мексика

Производится предварительная продажа билетов.

Фотохроника ТАСС.

В кинотеатре «Москва» с 3 февраля

БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

«Жемчужина»

Кинотеатр «Москва»

БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ